

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

С НОВОСЕЛЬЕМ!

Еще 60 семей справили новоселье. Коллектив Ленинского строительного управления треста «Кузбассжилстрой» сдал эксплуатацию крупнопанельный дом по проспекту Кирова. Монтаж дома вела бригада Андрея Владимировича Скогирева. На проспекте Кирова (и не только на проспекте) много домов возведены этим прославленным коллективом.

В этом году ввод жилья в эксплуатацию идет с опережением графика. По заданию за год крупнопанельных домов надо построить площадью 10 тысяч кв. метров. Их введено в строй уже площадью почти в 9 тысяч квадратных метров. На очереди к сдаче 90-квартирный дом в 4-м квартале.

Год  
издания  
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 137 (9979)

Суббота, 11 июля 1970 г.

Цена 2 коп.

## Успех в Ленинске-Кузнецком

### Горняки учатся

На учебном пункте шахты им. Кирова всегда оживленно. Если в школах сейчас каникулы, то здесь занятия не прекращаются.

Например, вчера, 10 июля, сдавали экзамены мотористы. Они обучались 25 дней.

Состав обучающихся здесь в большинстве с шахты имени С. М. Кирова. Но в группе мотористов были и из других шахт.

Как правило, учеба идет без отрыва от производства. Но вот группу горняков с участка № 3 на время занятий освободили от работы. Здесь в новой лаве скоро будет монтироваться комплекс КМ-87Д. Чтобы грамотно эксплуатировать его, 12 человек с участка изучают новую технику на учебном пункте.

Стремление повысить свою производственную квалификацию у многих горняков. 15 июня закончили учебу 40 машинистов крепи ОМКТ. А за неделю раньше был выпуск крепильщиков. Их обучилось 35 человек.

В этом году закончили также учебу электрослесари. 10 месяцев продолжались у них занятия. В группе было 45 человек. Большинство из них мотористы.

На учебном пункте шахты проходили обучение и инженерно-технические работники — помощники начальников участков и горные мастера, всего около ста человек. По 30-часовой программе они знакомились с сетевым планированием.

### И ВНОВЬ БОРЬБА

Сегодня в детской спортивной школе начинается первенство РСФСР (зона Сибири и Дальнего Востока) по спортивной гимнастике. Эти соревнования шесть раз проводились в нашем городе, и всегда чемпионские звания завоевывали спортсмены Ленинска.

В нынешнем первенстве будут участвовать восемнадцать команд из разных городов страны: здесь и новосибирцы и магаданцы, омичи и гимнасты Хабаровского края.

Нашу команду будут возглавлять уже известные спортсмены Олег Войтович, Надежда Дулякова, Галина Зинченко, неоднократно побеждавшие на областных, республиканских и союзных соревнованиях.

Заслуженный тренер РСФСР И. И. Маметьев на вопрос, кто из коллективов может составить нашим гимнастам конкуренцию в борьбе за звание сильнейшего, ответил:

— Сильны новосибирцы и омичи, но думаю, что ребята не подведут и в седьмой раз завоюют титул чемпионов.

### ТРУДОВОЙ НАКАЛ РАСТЕТ

С завидной настойчивостью с самого начала пятилетки идет соревнование между двумя лучшими очистными коллективами шахты имени 7 ноября, руководимыми Д. К. Придаченко и А. Т. Поповым. Первый, как известно, уже 20 апреля завершил задание пяти лет.

Особый накал здорового трудового соперничества замечен в этом году.

Несмотря на трудности, с которыми бригада А. Т. Попова встретилась в мае, а Д. К. Придаченко — в июне, оба коллектива значительно перевыполнили программу полугодия. Но пер-

венство оказалось за бригадой Д. К. Придаченко, которая на 2,2 процента имеет выше показатель по общей добыче и на 3,4 процента — по производительности труда.

Двум давним соперникам бросила вызов и третья на шахте бригада-тысячница, руководимая Д. И. Греховым: она также успешно завершила план полугодия.

На долю трех этих коллективов приходится за полугодие более 27.000 сверхпланового тоннажа.



Долгое время работает Василий Павлович Свириденко на разработке угля открытым способом. Угольный карьер — тут и шум экскаватора, и гул мощных автомашин, увозящих уголь, и солнце и ветер. В любую погоду горный мастер В. П. Свириденко несет свою трудовую вахту горняка.

Объектив запечатлел момент, когда они с машинистом бурстанка Г. И. Бухтияровым совместно устраняли небольшое нарушение электросхемы в пускателе машины.

На снимке: (слева направо): Г. И. Бухтияров и В. П. Свириденко. С Моховского угольного карьера.

Фото Д. НИКОЛАЕВА.

### СВАДЬБА ЗА СВАДЬБОЙ

Хорошо трудятся в нынешнем году горожане. Многие коллективы радуют большими успехами. И в личной жизни много интересных памятных событий. Особенно у молодежи. Среди этих событий, пожалуй, самые важные — создание новых семей.

Вот какие сведения получили мы в городском бюро ЗАГСа. За полугодие в городе справлено 626 свадеб, почти каждый день по две. По сравнению с прошлым годом в го-

роде за то же время родилось молодых семей на 118 больше. Особенно «урожайным» на свадьбы был апрель, давший 126 новых супружеских пар, в среднем более чем по четыре каждый день.

Большинство вступивших в брак в первом полугодии — рожденные 1948 — 50 годов.

Остается пожелать: пусть и осень будет столь же щедрой на новые семьи.

В. ФЕДОРОВ.

### УДАЧНОГО ВАМ КЛЕВА!

Кто из любителей рыбной ловли не хотел бы посидеть на берегу реки или озера с удочкой, встречая утро нового дня или провожая закат солнца? Горняки шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» решили в воскресенье, в День рыбака, не отказать себе в этом удовольствии.

Приятное сочетать с полезным — удовольствие вдвойне. Шахтеры наметили провести конкурсы на лучшего рыбака шахты. Требование к тем, кто

будет претендовать на столь высокое звание, большое — тут и кто вперед поймает рыбу, а может, рыбку, сколько наловит и многое другое. Победители получат поощрительные награды.

В день, когда выйдет этот номер газеты, шахтеры, наверное, будут усердно готовить рыболовецкие снасти. А рано утром они отправятся на рыбалку. Удачного вам клева!

Д. НИКОЛАЕВ.

### Во имя науки, для блага людей

Замечательному подвигу советских космонавтов, совершивших небывалый восемнадцатисуточный полет вокруг планеты на корабле «Союз-9», встрече с летчиками-космонавтами СССР дважды Героем Советского Союза А. Г. Николаевым и Героем Советского Союза В. И. Севастьяновым была посвящена пресс-конференция, состоявшаяся 9 июля в Москве.

Открывая пресс-конференцию, президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш отметил, что экипаж «Союза-9» успешно выполнил сложную и обширную программу научно-технических экспериментов и медико-биологических исследований. Результаты этого полета имеют большое значение для развития космонавтики. Непосредственный выход человека в космическое пространство, сказал он, открыл новые возможности для исследования Земли в глобальном масштабе, для более полного освоения природных ресурсов, для дальнейшего проникновения в просторы Вселенной.

Генеральная линия советской программы космических исследований, заявил в заключение М. В. Келдыш, использование достижений космонавтики для нужд народного хозяйства, для научно-технического прогресса. Важным шагом на этом пути является новый полет корабля «Союз-9».

Президент Академии горячо поздравил мужественных космонавтов и пожелал им дальнейших успехов в благородном деле освоения космического пространства. Он сообщил, что президиум Академии наук СССР отметил выдающийся вклад в развитие космонавтики летчика-космонавта СССР А. Г. Николаева, ранее награжденного золотой медалью имени К. Э. Циолковского и присудил золотую медаль имени К. Э. Циолковского летчику-космонавту СССР В. И. Севастьянову.

Под аплодисменты присутствующих медаль была вручена герою космоса.

Как подчеркнул выступивший затем член-корреспондент АН СССР О. Г. Газенко, полет А. Г. Николаева и В. И. Севастьяно-

ва убедительно показал, что человек может не только длительно жить, но и эффективно работать в условиях космического полета. Несмотря на большую насыщенность программы полета, работоспособность космонавтов сохранялась на высоком уровне.

Командир корабля «Союз-9» летчик-космонавт СССР А. Г. Николаев и бортинженер корабля летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов рассказали о корабле «Союз-9», о подготовке к полету, о своей работе в космосе. Они отметили, в частности, что большая продолжительность полета позволила с одной стороны увеличить объем экспериментов по сравнению с предыдущими полетами и с другой стороны каждый из запланированных экспериментов поставить по несколько раз. В результате был получен богатый статистический материал.

Затем ученые и космонавты ответили на вопросы представителей печати.

ТАСС.



**В ПЯТЫЙ** раз наша страна будет чествовать людей смелых и отважных — рыбаков. Хотя Кузбасс далек от морских просторов и не может соперничать с крупными рыбными столицами страны, все же и у нас с каждым годом расширяется эта важная отрасль народного хозяйства.

Кузнецкий край богат реками, озерами, прудами. А это, как нельзя лучше, способствует развитию рыбоводства. С этой целью четыре года назад был создан специализированный «Кузбассрыбкомбинат». В его функции входит не только разведение новых пород рыб, промышленный отлов, но и окультуривание водоемов области.

Впервые в Кузбассе на озере Большой Берчикуль нашли постоянную прописку лещ, толстолобик, амур. Большое перспективное значение имеет для области запланированное строительство Берчикульского рыбноводного совхоза. На его строительство уже отпущено четверть миллиона рублей. Совхоз ежегодно будет готовить для рыбноводных хозяйств области 25 миллионов мальков, сиговых пород, 1,5 миллиона растительноядных (толстолобик, амур) и 3,5 миллиона мальков карпа и судака.

В нашей области занимаются рыбоводством подсобные хозяйства треста совхозов комбината «Кузбассуголь» и облпотребсоюза. Ежегодно в торговую сеть поступают сотни центнеров свежей рыбы. Например, только Плотниковский пивзавод, на базе которого созданы нагульные пруды, поставит в этом году горожанам 2.100 центнеров карпа. Это в три раза больше прошлогоднего. Здесь тоже построен крытый зимовал для круглого-

дичного воспроизводства карпа. Только нынче выращено здесь 430 тысяч сегаляток карпа и себребристого карася.

Одним словом, рыбоводство в индустриальном Кузбассе шагает вперед уверенными шагами.

А вот и первый улов плотниковских рыбаков. Приятно получить такое вознаграждение за нелегкий труд.

Фото П. Костюкова.

Студия «Кузбасс-фото».

## ЗАЖГЛИ СВОИМ ПРИМЕРОМ

Нередко в минуту откровения от комсорга-новичка можно услышать: «Прямо не знаю, что и делать, не могу активизировать ребят. Не подскажешь, с чего начать, а?» И говоришь — не подскажу, хотя прекрасно понимаешь в чем дело, пусть человек сам дойдет до сути этого «почему».

И вот теперь это «почему» я хочу вынести на обсуждение. Почему комсорг, заняв свой пост, начинает сетовать на неактивность комсомольцев, на то, что у него ничего не получается. Да, ему необходима учеба. Его могут научить заполнять отчетные документы, его могут научить проводить собрания, но его никогда, сколько бы ни продолжалось учение, не научат находить подход к человеку, ибо только своей заинтересованностью, своей убежденностью, своей искренностью и откровенностью он может зажечь интерес у комсомольцев.

Взять хотя бы элементарный пример — проведение воскресника. Развешивание объявлений, помещение их в газеты, даже призывное «Все на воскресник!» не дадут такого эффектного результата, как личная беседа с комсо-

мольцем. У меня было несколько срывов с этим мероприятием. Но затем, встретив одного комсомольца и узнав причины его невыхода на воскресник («никакого интереса»), в следующий раз я сам зашел к нему и рассказал, с какой целью и для чего проводится очередное мероприятие. И несказанно был рад, когда увидел его работающим вместе со всеми. Это была моя первая, пусть маленькая, но победа.

Или еще пример. Числились у меня в списке три комсомольца, которые не только не выполняли какие-либо поручения, но и взносы-то платили от «после дождичка в четверг» до «обещанного три года ждут». Это В. Старчиков, А. Эльгель, Ю. Калябин. Как только мы их не старались привлечь к работе и к совести взывали и дошли до того, что их поведение уже на повестку дня заседания комитета хотели вынести, и ничего не помогало. Тогда решил я еще раз сходить к ним, без всякой ругани и нотаций, просто узнать, чем живут и чем дышат эти парни. О многом мы тог-

да переговорили. И все-таки узнал я, почему они так пассивны к деятельности комсомольской организации. Все потому, что из-за их небольшой провинности комсомольцы оттолкнули от себя ребят.

Не буду описывать, как состоялось наше примирение, скажу только, что все они сейчас активные помощники комитета. Юрий Калябин в предвыборную кампанию заслужил репутацию лучшего агитатора. Из этого примера можно сделать вывод, что комсомольский организатор должен уметь вовремя заметить хорошую сторону в комсомольце и положительно использовать ее.

Я все это говорю к тому, что не пристало комсоргам говорить: «Наших комсомольцев ни за что не расшевелить, они пассивны». Только тогда будет налажена работа, только тогда будет актив сильный, когда ты, комсорг, не будешь сидеть на месте и ждать появления активистов, а сам придешь к комсомольцам и убедишь их в важности своего дела.

Г. ИСМАГИЛОВ, комсорг шахты «Комсомолец».

**В СЕРЕДИНЕ** января нынешнего года Василий Шапарей вместе со своим дружкой Сергеем Кузьмариным поехал в гости к бабушке в деревню Мусохраново. Там он и забрал охотничье ружье, принадлежавшее отцу, и через несколько дней, уже в Ленинске, в доме одного из родственников, сделал из него обрез.

Вечером 24 января Василий с группой товарищей — тем же Кузьмариным, Владимиром Щукиным, Владимиром Струком и Василием Макаровым, — выпив для храбрости и, очевидно, для храбрости же прихватив обрез, отправились погулять.

Как рассказывал позже на следствии Шапарей: «Не помню, кто именно предложил идти в сторону вокзала, чтобы грабить людей, но все согласилось» (?!)

Дальше все шло так, как обычно в таких случаях. Встретив на «Муравьях» мужчину, ребята попросили у него закурить. Потом все пошло, а задержавшийся Струк вскоре догнал друзей, в руках у него были кожаные перчатки.

Этого «друзьям» показало, конечно, мало. Недалеко от «Новинки» они заметили, вышедших из дома и направлявшихся в сторону проспекта Кирова, мужчину и женщину. «У женщины была сумочка, я сказал, что пойду и отберу сумочку», — рассказывает Василий Шапарей. Он забежал вперед, выхватил обрез и наставил его на Сергеевых (фамилии мужчины и женщины). «Отдай сумочку». Те сначала не поняли, в чем дело, и стояли ошеломленные. «Стрелять буду», — повторил приказание Шапарей. В сумочке не нашлось ничего ценного: тетрадь, губная помада и другие мелочи. Ее зарыли в снег.

Поживы не оказалось. «На следующий вечер мы снова встретились. Я предложил ограбить какого-нибудь таксиста...» (В. Шапарей). «Я предложил угнать такси и покататься...» (из показания В. Щукина). С первой машиной им не повезло. Как только они подошли к такси, стоящему у десятой столовой, из столовой вышел шофер и, сказав, что машина занята, уехал. Ребята сели в другую машину, по дороге Шапарей стал вытаскивать обрез, но друзья остановили его.

Но дня через три группа, на этот раз предводительствуемая Струком (которому Шапарей дал обрез), в районе вокзала попыталась ограбить одного за другим двух подвыпивших мужчин. Первый пытался что-то возразить, но ему пригрозили, что будут стрелять. Пожива была тоже небольшая —

мелочь, что-то около семидесяти копеек.

На этом подвиги «храбрецов» закончились: через несколько дней они были арестованы, а в апреле их судил народный суд. Одному — пять, остальным — по четыре года лишения свободы — приговор суда после кассационного обжалования. Только на суде они опомнились, что наделали. «Сейчас мне семнадцать, через шесть лет будет двадцать три... значит, всю молодость придется провести в тюрьме», — горько звучит последнее слово В. Струка. Они-то ведь думали «побаловаться», а вышло вот что.

## СТРАШНАЯ ИГРУШКА

Не будем анализировать всех причин случившегося. Причины — в образе жизни, интересах подростков (всем им было по 16—17 лет). «У меня есть друзья», — рассказывает Владимир Щукин и перечисляет всех вышеназванных. Но что это за друзья, если об одном из них он говорит: «Работает, но не знаю где». Они собирались по вечерам, только чтобы поиграть пластинки, пошляться по улице. Некоторые из них не работали и не учились. Причины — и в пороках воспитания: почти все из ребят еще в школе отличались недисциплинированностью, нежеланием трудиться.

Но мы сегодня хотим поговорить о другом. Не зря говорят, что хулиганы трусливы. Это еще раз подтверждается тем, что и эти ребята нападали на людей только тогда, когда у них был с собой обрез. Пятеро сильных, здоровых, молодых, они все же боялись одного пьяного мужчины — грозил ему обрезом. Пятеро — они без обреза боялись бы напасть и на тех, мужчину и женщину, у которых отобрали сумочку. Они становились смелыми, храбрыми, сильными только тогда, когда держали в руках обрез... Возможно, если бы его не было, не было бы и преступления?

Поражает легкость, бездумность, с которой эти ребята относились к ношению оружия (хотя они прекрасно знали, — им это не разрешается). «В де-

кабре прошлого года, вечером, — рассказывает Струк, — мы ходили с ребятами по улице. У одного, Дегтярева, был с собой обрез. Были пьяны, начали драться. Двое хотели побить Дегтярева. Дегтярев дал мне обрез и сказал: «Стреляй в них. Метров сорока я выстрелил в ребят, попал одному, пробил одежду, а тело не задело...». Вот так! Не зная человека, не имея против него никакого зла, взял и выстрелил! И мог бы убить, если бы не случайность. Убить ни за что, ни про что. Взял и выстрелил, как-будто в руках держал детскую игрушку.

Знают ли взрослые, что подростки, ребята постарше изготавливают оружие и разгуливают с ним. Не могут не знать.

Одни родственники Шапарей отдали ему отцовское ружье, а на квартире других он делал обрез. Не может быть, чтобы никто не видел, когда Василий занимался этим.

Недавно милицией были изъяты части к самодельным пистолетам у учащихся ГПТУ №№ 38 и 14 (Владимира Сафронова и Виктора Щепина).

Части к пистолетам можно сделать только на станке. Значит, работали Щепин и Сафронов над своими «изобретениями» в училищных мастерских. Что ж, тоже никто не видел?

А ведь не всегда дело кончается так, относительно благополучно, как было с Шапареем, Струком и их компанией — они не успели нанести значительного ущерба ни жизни, ни имуществу людей. Страдают — так только сами. А вот 10 мая Кудинов Виктор, ученик школы № 33, из самодельного пистолета ранил подростка, ученика шестого класса Набережного. В декабре прошлого года Геннадий Науменко убил из самодельного пистолета гр. Власенко...

Вот к каким несчастьям приводит стремление стать при помощи оружия «самым независимым», «самым сильным».

Все должны знать, что незаконное изготовление, ношение и хранение оружия карается лишением свободы сроком от одного до десяти лет. Освобождаются от ответственности только те лица, которые добровольно сдадут оружие в органы милиции.

Все должны хорошо помнить, что оружие — не игрушка, которой можно «побаловаться», что оно может принести и тем, кто его имеет, и другим людям большое горе. Жаль только, что некоторые понимают это слишком поздно.

А. ШАБЕЛЬНИКОВА,  
инспектор уголовного розыска.  
М. КУЗНЕЦОВА.

## Новости дня

ПОДМОСКОВНЫЕ МАШИНОСТРОИТЕЛИ — СЕЛУ.

**МОСКВА.** Опытный образец самосвала «ЗИЛ-ММЗ» для использования в сельскохозяйственном производстве создан на Мытищинском машиностроительном заводе. Кузов автомобиля способен вместить пять кубометров сыпучих грузов, а с дополнительными бортами вдвое больше. Машина разгружается на три стороны, может работать с прицепами.

ТАСС.

## БЕЛОРУССКИЙ ЛАВСАН

**МОГИЛЕВ.** 8 июля на Могилевском комбинате синтетического волокна государственная комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию мощного комплекса по производству лавсана.

# СТРОЙКА

На широких лестничных маршах белая известковая пыль, куски цемента да мелкая щепа. Дом, уже получивший номер, сияющий на солнце десятками своих окон-глаз, внутри еще полон строительных забот. Где-то аккуратно производят затирку, где-то уже берут последние «аккорды»: красят «столярку» или шпаклюют полы...

Бригада Лидии Дарьиной оккупировала два первых подъезда и ушла уже далеко вперед. Замещающая бригадир Ирина Савельевна Янченкова еще дома мысленно прикинула весь предстоящий фронт работ. Получалось так, что, пожалуй, за два дня все успеют закончить. Сегодня зашпаклюют полы, а завтра их покрасят. И тогда подъезд можно будет закрыть до прихода хозяев-новоселов.

Коллектив — всегда сложный организм. В одном без конца что-то не клеится, хотя и люди вроде бы серьезные, передовой опыт изучается, и начальство «растет» на глазах. А другой вот, как бригада Дарьиной, и родился как-то случайно, а уже много лет живет по раз и навсегда введенным добрым законам. Собственно, законов этих не так уж много. И простые они, как четыре действия арифметики. Первый и главный — это совесть. Она определяет и объем выполненных за смену работ, и качество. Даже если делать поправку на опыт и неопытность, все равно, в конечном счете, главное — требовательность к себе и товарищу. Новичкам это кажется странным. Перерыв, а смотришь — двое-трое не уходят в столовую, а остаются на местах и тщательно что-то переделывают.

Фая Подъяблонская — самая молоденькая в бригаде, — дольше других входит в дело. Глядишь, то затерла стенку неровно, то где-то маленькую щель не зашпаклевала. Девчата обязательно про-

верят, а Надя Юрченко еще ладонью проведет: гладко ли на ощупь. Чуть чего:

— В обед переделай, чтобы не задерживаться.

Такой самоконтроль при хорошем темпе работы — дело нелегкое. Ведь рассчитана каждая минута, и свой «грех» можешь смыть только собственным потом. Через это прошла каждая из тридцати членов бригады. Ведь коллектив сформировался не сразу, и люди в нем самые разные. Надя Шмакова, Фая Подъяблонская, Галя Корнилова, Люба Походяева и многие другие пришли сюда из училища, но многие, такие, как Екатерина Рафкина, да и сама Лидия Дарьяна, пришли на стройку случайно. Не было специальности. Пришли и не раскаялись, хотя подчас было ох как не легко. Был и бригадир — пьяница, из-за которого едва себе на хлеб зарабатывали, бывало, что бросали с объекта на объект, был и «бабий бунт», после которого и родилась эта чисто женская бригада. Да и после случалось всякое. Только одного в коллективе не было — халтурки.

Может быть, все пошло с Ирины Янченковой. Она почти самая старшая в бригаде. Немного ослепшая, резковатая. Она не привыкла к даровой копейке и работает по-крестьянски яростно, словно ожидая урожая из-под своих рук. А урожая не бывает. Даже те, кто потом поселился в высветленных ею квартирах, забывают сказать спасибо, да и кому скажешь: бригада к периоду новоселья трудится уже на других объектах, растворившись среди новых строительных лесов.

И нельзя не задуматься над тем, как глубоко честен внутренний мир этих простых, в сущности, людей, как велика их подлинная гражданская сознательность.

Честность этого коллектива на грани доброты. Многие

из них живут в общежитиях, частных углах и не скоро вселятся в такие светлые квартиры, которые украшают своими руками. Но все равно они работают так, словно каждая квартира — для себя. Сама Ирина Савельевна, 12 лет проработавшая на стройке, ютится сейчас в небольшой каморке и с тревогой ждет приезда на каникулы сына. Как он отнесется к тому, что нет у них приличного жилья. А могло быть. Просто Янченкова добровольно уступила предназначенную ей квартиру молоденькой девчонке, которая и работает-то в бригаде без году неделю. Она уступила. Без громких слов. Даже героиней себя не почувствовала. А как же иначе? Она — пожилой человек. И живет сейчас одна, а у Файки — малыш родился, муж в армии. Вот и получается, что ребенок с ребенком остался. Ведь Фая всего восемнадцать, а мать у нее... бывают такие матери, от которых лучше быть подальше. Мало того, Янченкова сходилась в местном, добила денежной помощи. А потом всей бригадой не раз «сбрасывались» по рублю — не на бедность, по дружбе (малыш болеет — Фая «бюллетенит»). Приходит зарплата — получить нечего). Сегодня Ирина Савельевна опять говорила с Фаем.

— Мало у тебя выходов. Оформляй ты ребенка в ясли. И вообще надо жить поразумней. Хозяйство вести с нашими деньгами — дело сложное. Я вот тоже одна. Семьдесят рублей ежемесячно — сыну. А уж из остального приходится выкраивать. Женщина должна быть экономкой, а то всю жизнь будешь ходить по соседям, да долги отдавать.

Школа жизни — она такая. Ее учителя те, кто с тобой рядом. И счастье, если они — вот такие добрые, чуткие, заботливые и строгие. В бригаде Дарьиной произошло своеобразное обобществление душевных ценностей. Строгость и требовательность самого бригадира, его помощника — стали совестью бригады, веселость Нади Юрчен-



ко, Любы Походяевой — песней бригады, сновка Души Черноскутовой — примером и опытом.

— Работаем с песней, — говорит боевая Галя Корнилова, — и из-за работы споры никогда нет. Наша Лида умеет так распределить работу, что каждый всегда на своем месте.

Я беседую с молодыми девчатами, пришедшими в бригаду из училища. Народ этот требовательный и шустрый.

— Работаем-то хорошо, да отдыхаем плохо. Самодеятельность только по праздникам. Мы-то всегда ходим, только, к сожалению, в ДК Ярославского никак с самодеятельностью дело не клеится. И книжки

читаем. А как же? Ведь почти полбригады — ударники коммунистического труда.

— Довольны своей работой? — и краснею, сама не знаю, как вырвался такой наивный вопрос.

— А вы пройдите сюда, на балкон. Вот он — наш труд! — широко повела рукой на панораму нового вокзального микрорайона Люба Походяева. Всякий ли может вот так свой труд показать? Его и через двадцать лет будет видно!

Стройка... Здесь строятся не только дома, но и характеры. И люди вырастают вместе с домами. И хорошеют вместе с городом, со страной. Потому, что вся страна — стройка.

Л. СЕМЕНОВА.

## Жаль расставаться

Кажется, совсем недавно пришли мы новичками в горный техникум. Много нового, незнакомого встретилось нам. Начать с того, что вместо родного дома, мы стали жить в общежитии.

Так и пошло: занятия в техникуме, а остальное время в общежитии. Мы все время чувствовали заботу и строгое наблюдение коменданта Сусанны Яковлевны Несмеяновой. Вскоре мы обжились, сами стали активно участвовать в жизни общежития, приучать к порядку новичков. Часто проводили вечера, устраивали поездки в Кемерово. И так — все три года. И все три года безотказно помогала нам, радовалась и рас-

страивалась за нас Сусанна Яковлевна.

Мы очень и очень благодарны ей за сердечное и чуткое отношение и желаем ей крепкого здоровья и много счастья.

Нам очень жаль расставаться с общежитием, которое за три года стало до боли родным, а также с нашими старшими друзьями — Сусанной Яковлевной и дежурными — тетей Машей и тетей Наташей.

Большое спасибо вам!

Г. ТИМОФЕЕВА, Л. ПОПОВА, Л. СИДОРЕНКО, Л. КОСТЕНКО, Н. ШАЛАЕВА. Выпускники Ленинск-Кузнецкого горного техникума.



ЛЕНИНСКОЕ шахтоуправление — это, собственно, одна небольшая шахтенка, работающая в нашем районе от треста «Облкемеровуголь».

Уголь, что добывают здесь, идет в продажу для отопления производственных и бытовых помещений. Несмотря на то, что шахта маленькая, работает на ней около четырехсот человек, суточная добыча 400 тонн, портфель заказов на уголь у них солидный. География заказчиков разнообразна. Тут и города Кузбасса, и те, что расположены далеко за пределами нашей области. За июнь шахта продала своим заказчикам 12,955 тонн угля и получила 174,9 тысячи рублей. По масштабам предприятия эта выручка солидная. Тем более шахта давно перешла на хозрасчет.

Удивительно красивое место, где расположено Ленинское шахтоуправление. Кругом холмы, покрытые зеленью, белостволые березы, рядом, путаясь

в зарослях лозняка, тихо течет речушка. По соседству с шахтой, в двух километрах, деревня Красноярка, под боком — Мохово.

Обновалась здесь шахта в 1962 году. Была заложена первая эксплуатационная развед-

140 тысяч. Сейчас на шахте с ней справляются. За это полугодие выдано 72,282 тонны угля. С полугодиевым планом справились на 100,4 процента. В успехе выполнения плана большую роль сыграли бригады

## Там, на шахте маленькой

вательная штольня. Надземные строения в основном возводили пенсионеры — это старые горняки с «Красной горки» и «Красного орла». Эти шахты отработаны, когда организовалось Ленинское шахтоуправление. Проектная мощность его была 40 тысяч тонн. С годами уголь добыча повышалась, шахтеры перекрыли первоначальную цифру, и трест утвердил ему другую —

А. Бердюгина, А. Грачева и другие.

Я был у горняков во второй половине дня, на стыке двух смен. Нужно было встретиться с бригадой очистников, одной из лучших на шахте, которой руководит А. Грачев. В ожидании выхода горняков из шахты, зашел на второй участок. Заговорил с помощником начальника участка Н. Стародубцевым о работе горняков.

— Так все у нас идет хорошо, ребята просто молодцы, ра-

ботать могут. — рассказывал он. Только мешают большая обводненность, слабые боковые породы. Но, несмотря на это, трудимся. Вот хотя бы взять звено проходчиков. Каждый месяц дает выработки на 120 процентов. Да вот оно, это звено.

В помещении из боковой двери, что ведет в шахтовую мойку, вошли в чистой одежде четвере горняка. Познакомились.

— Как работаете? — спрашиваю.

— Хорошо, как на шахте, —

дется разведка угольного поля. Работа приходится наощупь. Забота о разведке залегания угольного пласта на совести отдела геологов, который находится в тресте в Кемерово, но в тресте часто забывают об этом. А здесь, на шахте, приходится мучиться.

С бригадиром очистников мы встретились, перед тем, как мне уезжать. А Грачев, старый горняк, был не многословен.

— Известное дело: шахтерская работа — давать уголь, — проговорил он, — чем больше, тем лучше и для государства и для себя.

Бригада, которой командует Грачев, из десяти человек. Я записал их фамилии: В. Костыгин, П. Затков, С. Алексеев, А. Горюнов, В. Сафонов, В. Лаптин, Н. Устинов, А. Филатов, П. Мерзляков, Б. Куликов. Берут они уголь «Донбассом-1», суточная нагрузка на который 250 тонн.

Горняки ее всякий раз перекрывают! Коллектив дружный. Это и определяет трудовой успех.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

**Е** Е ЗОВУТ Аллой. И знакомые и не очень.  
— Алла, подайте мне, пожалуйста, «Литературную Россию».

— А мне покажите «Сибирские огни».

— Будьте любезны, Алла, «Правду» и «Известия»...

Она торгует в киоске «Союзпечати», что находится у ЦДК.

По утрам, когда горожане торопятся на работу, открывается окошечко этого киоска. И куда бы я ни спешил, я всегда почему-то стараюсь пройти мимо этого окошечка, поздороваться с этой молодой женщиной и в ответ увидеть, ну, прямо лучезарную улыбку. И мне, честное слово, становится всегда после этого как-то светлее на душе, наверное, потому, что новый день начался вот с этой улыбки, со встречи с добрым человеком.

Мне захотелось узнать о ней побольше. Я позвонил в городской отдел «Союзпечати», позвонил, не зная даже ее фамилии.

— А-а, так это вы о Малащенко речь ведете, — отозвались там. — Лучший наш киоскер. Кстати, бригадир...

Затем я услышал о том, что окошечко Аллы светится улыбкой и теплом не первый год, что за это время через ее руки прошли тысячи экземпляров газет, и каждую она вручила читателю с добрым словом. Собственно, за вот эту-то любовь к людям и присвоили ей звание ударника коммунистического труда. Узнал и о том, что эта женщина, имеющая семью, и потому, понятно, как и любая другая, торопящаяся всегда после работы домой, остается и во внеурочное время торговать газетами и журналами. А потом мне еще сказали, что эта человеческая доброта и улыбка царит и в семье Аллы, семье ударников. Дело в том, что ее муж Иван Малащенко, как и супруга, в почете на шахте им. 7 ноября, где работает машинистом комбайна. Он, как и супруга, ударник коммуни-

# ТРИ ВСТРЕЧИ

стического труда. И после этого разговора у меня, честное слово, стало еще светлее на душе.

**ВТОРАЯ** встреча, которая тоже оставила след в душе, только уже совсем другой, произошла в автобусе. Я торопился на автовокзал, чтобы встретить друзей: автобусы проходили, не останавливаясь, «набитые», люди на остановке нервничали. Но вот, наконец, «посветлело на горизонте»: мы кое-как протиснулись в дверцу, автобус двинулся, и все понемногу было успокоилось.

— Кажись, успею, — говорил довольный уже тем, что попал в автобус, бородастый дед. — Внука встречаю — первый раз едет сюда...

Но вдруг водитель спохватился, что где-то... потерял кондуктора, ловко повернул в первый попавшийся переулок, чтобы развернуться. Пассажиры заволновались: опаздываем, высади нас хоть здесь, может, такси поймать. Но шофер и ухом не повел.

Вместо автовокзала он подкатил и остановил, где среди томившихся пассажиров пребывал и потерянный кондуктор, минут пять, а то и больше, водитель выяснял свои отношения с «пропавшей», употребляя при этом все нелицеприятные выражения, потом, так и не найдя с ней общего языка, нажал на стартер.

В это самое время в заднюю дверь вскочил мужчина. Он только было хотел помочь войти в автобус женщине с ребенком, как дверь захлопнулась, чуть не прищемив ему руки, и автобус устремился вперед. Мужчина крикнул водителю и кондуктору: «Остановите, там женщина с ребенком и тяжелыми вещами».

Он просил остановить автобус уже не для того, чтобы посадить женщину, а хотя бы самому соскочить. Уговаривали и пассажиры: ради такого случая

они рискуют опоздать, ведь дело-то такое... Но водитель был неумолим.

Все ехали молча до автовокзала, стыдась смотреть в глаза друг другу.

**ТРЕТЬЯ** встреча состоялась в поликлинике, где в ожидании очереди сидели и совсем старенькие люди. Им, по хорошему, можно было пройти вне очереди, но они ждали. Наверное, это естественное чувство порядочности. И вот появляется цветущий на вид мужчина с портфелем (фамилия его Христинич А. Г., а вот места работы не удалось установить) и, не спросив ни у кого разрешения, как в свою собственную квартиру, даже без стука, проходит в кабинет. Другие — подождут!

Люди возмутились, заволновались и, разумеется, не без причины. Я спросил у мужчины при выходе:

— Скажите, вы что — торопитесь больше других? Так тут вроде и все не бездельники.

Мужчина с портфелем пренебрежительно покосился на очередь, через плечо хмыкнул: «О-ччень», — и победно прошагал по коридору.

Вот так и пришлось встретиться за один день и с добрым человеком, который влил в душу эликсир бодрости, и с людьми, которые испортили настроение не одному, а десяткам человек.

И я подумал: хамство — оно разное, оно бывает и большим и малым. Большое — это то, которое «измеряется» статьями Уголовного Кодекса, с ним легче бороться. А вот такое, мелкое... Повозмущаемся, повозмущаемся, пообещаем под горячую руку «вывести на чистую воду» хама, а потом закрутимся и рукой на него махнем. Вот оно это, вроде и маленькое, хамство живет и процветает, мешая людям. А надо б хама — большого или малого — всегда выводить на чистую воду. Во имя того, чтобы людям жилось и дышалось легче, чтобы больше улыбочных окошечек светило нам.

М. САУЛОВ.



Цементный завод Захана близ города Орана — одно из крупнейших предприятий Алжирской Народной Демократической Республики.

С момента национализации завода здесь трудится большая группа советских инженеров.

На снимке: советский инженер-электрик М. Гринин (справа) и начальник электроцеха алжирец Али Бельхадж у пульта управления подстанции.

Фотохроника ТАСС.

## Телевидение

### СУББОТА, 11 ИЮЛЯ I ПРОГРАММА

15.00 Цветное телевидение. Концерт. 15.30 «Человек без прошлого». Телевизионный документальный фильм. 16.30 «Летние премьеры». Эстрадный концерт. 17.15 «Королева ушей». Фильм-балет

### КЕМЕРОВО

18.30 Для малышей. «Веселый парашют». 18.50 Как тебе послужит? 19.05 Любителям камерной музыки.

### МОСКВА

19.55 Музыкальная программа. 21.00 Чемпионат СССР по баскетболу. «Жальгирис (Вильнюс) — «Динамо» (Москва). 22.10 Цветное телевидение. «На Дальнем Востоке». Документальный телефильм.

### КЕМЕРОВО

23.10 Эстрадный концерт.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ИЮЛЯ I ПРОГРАММА

12.00 Новости. 12.15 Мультфильм. 12.30 Цветное телевидение. Концерт. 13.30 Сегодня — День рыбака. Возвращение с путины. 14.00 Музыкальный киоск. 14.30 Телеспектакль. 16.20 В эфире — «Молодость». 17.15 В мире искусства. 17.55 «Семь дней». Международная программа.

### КЕМЕРОВО

18.25 Для детей. Мультфильм. 19.00 Спортивная передача. (В перерыве — спортивное обозрение). 20.45 Фильм-концерт.

### МОСКВА

22.00 Новости. 22.05 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 23.00 Концерт. К Дню рыбака.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## БЕСЕДА

на международные

## ТЕМЫ

В нашей стране по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с дружественным визитом находится президент и премьер-министр Объединенной Арабской Республики Председатель Арабского Социалистического Союза Гамаль Абдель Насер. Всему Арабскому Востоку и советскому народу президент Насер известен как выдающийся политический и государственный деятель, активный борец за независимое национальное развитие ОАР. Под его руководством была подготовлена и осуществлена антиимпериалистическая, антифеодалная Июльская революция 1952 г. Национализирован Суэцкий канал, проведена земельная реформа, создан государственный сектор в экономике, введено бесплатное обучение и осуществлен ряд других крупных социальных преобразований.

Президент Насер решительно выступает против попыток

империалистических государств, вовлечь арабские страны в агрессивные военные блоки у южных границ Советского Союза, добивается укрепления единства арабских народов на антиимпериалистической основе использования природных богатств, Арабского Востока в интересах самих арабских народов, а не империалистических монополий.

Именно поэтому империалистические державы на протяжении всех 18 лет существования ОАР оказывали на нее непрерывное давление, используя шантаж, экономический нажим и отравленное оружие подрывной деятельности. Дважды за последние 14 лет в 1956 и 1967 гг. Израиль, подстрекаемый Западными державами, развязывал войну против ОАР. Правительство Израиля и его заокеанские покровители не скрывают, что их главная цель заключается в том, чтобы ликвидировать правительство ОАР и другие прогрессивные арабские режимы, восстановить на Ближнем Востоке господство империали-

стических держав.

Расширяя вооруженные провокации в зоне Суэцкого канала, отказываясь вывести израильские войска с оккупированных арабских земель, всячески саботируя резолюцию Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года, Тель-Авив при поддержке США хочет навязать ОАР и другим арабским государствам «урегулирование» в интересах агрессора.

Однако стойкость египетского народа, народов всей арабской нации обрекли на неудачу неокolonизаторские планы империалистов и правящей в Израиле сионистской верхушки. Огромную роль в срыве этих зловещих замыслов, и это неоднократно отмечал в своих выступлениях президент Насер, играет советская политическая, экономическая и военная помощь Объединенной Арабской Республике. Твердая и последовательная позиция СССР связывает руки израильским агрессорам и их покровителям. Благодаря советской помощи день ото дня крепнет оборонность ОАР, усиливается ее вооруженный отпор захватчикам.

В эти дни полностью завершается строительство высот-

ной плотины в Асуане, которая является грандиозным свидетельством солидарности, дружбы между ОАР и СССР. Асуанская ГЭС будет вырабатывать до 10 миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год, она будет основой электрификации и индустриализации страны. Но значение Асуанской плотины этим не ограничивается. Уже теперь плотина позволила перевести на круглогодичное орошение 240 тысяч гектаров земель и получать с них не менее двух урожаев в год, освоить почти 300 тысяч гектаров новых земель.

Отношения, сложившиеся между СССР и ОАР, — убедительное свидетельство прочности и плодотворности сотрудничества между странами социализма и силами национально-освободительного движения. Нет никакого сомнения в том, что визит президента Гамаль Абдель Насера послужит делу дальнейшего укрепления советско-арабской дружбы, упрочению мира на Ближнем Востоке и явится новым ударом по позициям империализма в этом, исключительно важном, стратегическом районе мира.

С. ЛОСЕВ, ТАСС.

# ВЕРНАЯ ДРУЖБА

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ Народной революции в Монголии



Улан-Батор. Вид на Спортивную улицу. Фото В. Будана. Фотохроника ТАСС.

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА КУЗБАССА В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

11 июля

**ЖЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ**

Музыкальная комедия в 2-х актах.

12 июля

**ЗАКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ «ТВОЙ РОВЕСНИК»**

Романтическая драма в 3-х актах.

## «КИНО» ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» СЛЕД СОКОЛА

Сеансы: 10, 12, 2.20, 4, 6, 7.50, 10.00.

«СИБИРЬ»

ОБВИНЯЮТСЯ В УБИЙСТВЕ

МАЛЬЧИШКИ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ЗОЛОТО

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ПОДРОСТКИ

(2 серии)

Сеанс в 5 часов.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, отв. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 5660 Тираж 24.800